

◎热点追踪 ●胡唯敏

印度核电站泄漏系人为破坏

印度科技事务部长恰范11月29日表示,位于印度南部卡纳塔克邦的卡伊加核电站日前发生的泄漏事故,可能是人为破坏的结果。印度政府已就此成立专门小组,对事件进行深入调查。

恰范那天在新德里回答记者提问时表示,11月24日卡纳塔克邦卡伊加核电站所发生的辐射泄漏事故,可能是由该电站内部某个心怀不满的员工所制造的。目前,由印度中央政府高级安全人员参与的一个调查小组正对所有涉嫌人员逐一进行调查,相信不久就会得出调查结果。同时,卡伊加核电站已经加强了内部安全检查系统,防止类似事件再次发生。受到辐射污染影响的55名员工的健康情况正常,没有人出现任何危险症状。目前,他们已经结束了在医院的观察,回到了各自的工作岗位。

11月24日,在卡伊加核电站工作的55名员工在进行例行的每日尿样检查时被发现

辐射含量超标,这些员工随即被送往医院接受进一步的身体检查。检查结果显示,这些员工的尿样中放射性物质氚(tritium)的含量严重超标。据初步调查结果显示,受到辐射污染的来源可能是他们所使用的电站内一台公共饮水机。案情迅速被上报给印度中央政府,媒体随后也进行了报道。印度政府安全部门迅速派出专家,会同卡伊加核电站所属的印度核电有限公司调查人员对事件进行了详细调查。负责这家核电站运行的印度核电有限公司董事长及执行经理贾因11月29日在一份声明中表示,初步调查显示卡伊加核电站内所有设施的操作及辐射排放等一切工作程序均正常,核电站内部的各个机组系统也都运行状况良好,这证明核电站系统本身并没有发生任何放射性物质泄漏。上述55名员工是在饮用了同一台饮水机的水后才出现了不良症状,由此可以判断,此次事故是有人蓄意破坏所致。

贾因还表示,目前已确认电站内的饮水机是唯一的辐射泄漏源,饮水机残留的水中发现了大量放射性物质氚,在附近还发现了装置氚的瓶子。调查显示,是有人故意把装置放射性物质氚的瓶子放入了员工们使用的饮水机。目前这台饮水机已被隔离,有关人员正对其进行进一步的检查。同时,调查组也在调查为什么饮水机会放置在离反应堆如此近距离的地点,以及为什么会有不同部门的员工使用同一台饮水机。此外,调查人员正仔细研究出事前后进入核电站人员的录像资料,在录像中出现的所有人将逐一受到调查和询问。据报道,放射性物质氚被人体接触后可导致中毒,严重的会危及生命,放射性物质氚也是一种致病物质。贾因表示,目前卡伊加核电站已经加强了内部的安全检查和警戒系统,没有发生任何放射性物质泄漏。上述55名员工在饮用同一台饮水机的水后才出现了不良症状,由此可以判断,此次事故是有人蓄

由印度自行建造的国营卡伊加核电站位于距卡纳塔克邦首府班加罗尔市450公里的卡尔瓦尔地区,该电站于2000年3月开始投入运行,总装机容量为220兆瓦。该电站共有4个机组,其中1号机组于11月20日停机进行年度检修,2号和3号机组运行状况良好,4号机组仍在建设中。在卡伊加核电站,所有员工每天都做例行的尿样检查,正是这样的例行检查,才在11月24日当天发现55名员工的尿样中放射性物质含量超标。据电站内部安全部门的一位人士透露,卡伊加核电站安全系统长期存在漏洞,例如造成此次事故的饮水机就放置在距离反应堆不远的地方,而来自不同部门的员工可以在核电站内任意走动,一些放射性物质的保管也缺乏严格的管理制度。

印度是能源短缺国家,虽然煤炭储量丰富,但石油70%依赖进口。为了保障能源供应,印度十分重视发展核能。目前印度核能发电量已居亚洲第三。印度还十分重视发展核电设计和应用技术能力,印度运行的大部分核电站都是印度本国设计建造的。印度核电站曾多次发生事故。1998年5月,印度北方邦一座核电站发生了氚泄漏,对附近地区造成核污染。2000年6月,该核电站再次发生核泄漏事故。同年,印度泰米尔纳德邦一座核电站已经加强了内部的安全检查和警戒系统,没有发生任何放射性物质泄漏。同年,印度泰米尔纳德邦一座核电站发生重水泄漏事故。2001年一年内印度核电站曾发生过3起核泄漏事故。

◎国际扫描 ●丁国元

伊朗新建10座铀浓缩设施 是给谁脸色看

以敢如此“叫板”,无非是向西方国家“抖机灵”,我不怕呀!我不怕。

伊朗始终认为发展核技术是本国主权范围内的权利,美国和西方大国拼命反对是在搞双重标准。伊朗已把这些铀浓缩设施分散布点在全国的各个角落,以防以色列、美国对它的核设施突袭,尽最大可能不至被“彻底清除干净”。

美国立即对伊朗方面的强硬态度给予了回应。美国白宫发言人吉布斯29日发表声明警告说,伊朗方面决定新建核设施的举动将是对联合国安理会相关决议的再一次“严重违反”,以及选择“自我孤立”的又一例证,留给伊朗来解决国际社会对其核计划日益严重关切的时间正在耗尽。伊朗对此依然用老挡箭牌招架,大喊:“我是和平利用核能。”

在这种情况下,伊朗核问题的解决无疑会增加许多难度,但人们仍能看到和平解决的一些微弱亮光。美国和欧盟固然会加大对伊朗的经济制裁,但有伊拉克、阿富汗的前车之鉴,也不敢贸然实施军事手段打击,就怕万一打蛇不死反被蛇咬。因此,伊朗敢于说点儿大话,给美国和欧盟一点脸色看也就不足为奇了。

伊朗与西方社会就核问题的博弈已经持续很久,双方的招数也是变化多端。西方国家担心伊朗制造核武器,反复要求伊朗放弃铀浓缩活动。但伊朗坚持本国主权和平利用核能,并掌握相关技术的态度也出奇强硬。伊朗明白,西方国家施压是为了将自己拉回到谈判桌旁。他们生怕自己退出《不扩散核武器条约》,再无挽回局面的可能。因此,伊朗才一再选择“死硬”。目前,双方都在打击对方的软肋,尚难分胜负。也许好戏还在后面……

瑞士多数公民竟支持“出口武器”

本报讯 29日举行的瑞士全民公决以超过三分之二的绝对多数否决了一项要求瑞士停止出口武器的提案。

一个名为“为了没有军队的瑞士”组织认为,作为中立国的瑞士通过出口武器间接卷入到一些冲突和杀戮中,这与瑞士的一贯外交方针不符,要求停止武器出口。根据瑞士的相关规定,该组织在征集到10万国民签名后,将提案提交由全民公决。

在当天的投票中,68.2%的投票者对此提案投出了反对票。瑞士经济部长洛特哈德表态说,瑞士政府将对战争物资出口实行更严格的监督。

2008年,瑞士武器出口额为7.22亿瑞郎(约为7.14亿美元)。在此提案付诸表决前,瑞士军工企业曾威胁说,如果提案被通过,将有1万名瑞士人失去工作。(段秀杰)

11月29日,在美国西北部华盛顿州,几名警察站在一家咖啡店门口。当日,这家咖啡店发生恶性袭警事件,4名警察遭枪击丧生。新华社/路透



本报讯 29日上午,美国西北部华盛顿州发生一起恶性袭警事件,4名警察遭枪击丧生。当地警方透露,枪手的袭击目标“直指警察”,可以说是一次“伏击”。

这次遇袭的警察包括三男一女,他们四人是一个小组。当时,他们在莱克伍德市的一个咖啡馆里准备上岗,有人还正在使用笔记本电脑。8点15分左右,店里突然闯进一名持枪男子,不由分说对准这4名警察拔枪开枪,咖啡馆里因此发生了短暂交火。但由于事发突然,几名警察先后被击中身亡。凶手随后逃出咖啡馆。

警方称,这是一次“有针对性的袭击”,因为4名警察当时都身穿制服,而且警车就停在咖啡馆外面,具有很明显的特征。目前,这些警察的家人已经得知此事。

咖啡馆里的工作人员和顾客都没有受伤,但许多人仍然受到了惊吓。目前,警方已经向咖啡馆里的员工和顾客进行了询问。值得一提的是,这家咖啡馆也是由一名退休警察经营的。发生这起事件后,这名老板说,他非常担心自己和家人的安全,更为这些遇难的警察感到难过。

目前,莱克伍德市长理查森表示,这起事件是当地14年来最恶劣的犯罪行为。而这一事件更让大部分当地警察感到“震惊和沮丧”。当地警方已经公布了关于犯罪嫌疑人的一些情况。据悉,犯罪嫌疑人是一名非洲裔美国人,身高在1.73米到1.8米之间,身着黑色茄克和蓝色牛仔裤。他在作案后徒步离开了现场。警方还没有排除他有同伙的可能性。

华盛顿4警察饮弹身亡

目前,莱克伍德市长理查森表示,这起事件是当地14年来最恶劣的犯罪行为。而这一事件更让大部分当地警察感到“震惊和沮丧”。当地警方已经公布了关于犯罪嫌疑人的一些情况。据悉,犯罪嫌疑人是一名非洲裔美国人,身高在1.73米到1.8米之间,身着黑色茄克和蓝色牛仔裤。他在作案后徒步离开了现场。警方还没有排除他有同伙的可能性。

发生枪击案后,警方在这家咖啡馆附近拉起了警戒线,还出动了警犬,并调阅了监控录像。根据警方透露的消息,在交火中,可能有一名遭袭警察打伤了袭击者。警方也已经向当地的医疗机构了解情况,希望得到有关可疑人员的消息。但到目前为止,警方对于嫌犯行踪仍然所知不多。警方负责人说,他们现在连凶手的身份证号码都不知道,要查找凶手的踪迹非常困难。警方已悬赏1万美元征集破案线索。(韩曙)

日本F-15战机掉尾巴

本报讯 日本航空自卫队一架F-15战斗机11月29日在起飞后不久,左侧水平尾翼的翼尖掉落,但事故没有造成人员伤亡。

事故发生在日本航空自卫队福冈县筑城基地11月29日举行的航空节活动上。当天上午,该基地的3架F-15战斗机起飞进行表演,其中一架发现部件掉落后立即着陆。经查,长约240厘米、重约5.5公斤的水平尾翼翼尖和垂直尾翼的一部分掉落,散落在了基

马文广:中国女举的对手正在增多

本报北京11月30日电 (记者李元浩)结束了在韩国高阳举行的2009世界举重锦标赛的中国举重队,今天回到北京。虽然在本届锦标赛中再次名列奖牌榜第一,但中国举

重队并没有盲目乐观,整个回程显得非常低调。同机回国的国际举联秘书长、国家体育总局举重摔柔中心主任马文广在接受采访时表示,中国队在此次比赛中的整体表现合格,部

分级别出现成绩波动仍属正常,“有竞争才能进步,只有加强竞争才能推动举重运动的长远发展。”

中国举重队派出了15名选手参加本届

世锦赛,最终以18金、11银、10铜,总共39枚奖牌的成绩位列奖牌榜首位。从成绩上看,中国男队表现出色,而女队则出现了一些失误,部分优势项目未能实现夺金目标。

对此,马文广认为,不能以一时胜败看问题,“我们在本届比赛中的主要目标是锻炼队伍,了解对手。从比赛过程来看,我们完成了比赛任务,年轻选手也得到了大赛锻炼。”

对于女子项目的成绩不佳,马文广表示,这一方面是队伍状态调整的表现,另一方面也是因为对手出色的发挥。“从本届比赛来看,中国女举的对手正在逐渐增多,部分级别的领先优势正在缩小。”

据本年度比赛的前八名将直接获得明

中国“万智”新突破
罗马世界杯夺冠

本报北京11月30日电 (记者董德芸)国家体育总局社会体育指导中心今天在北京举行发布会,介绍了中国选手在11月22日结束的万智牌第15届世界杯赛中夺冠的情况。这也是万智牌诞生16年来第一次由亚洲选手获得此殊荣。

本届世界杯共有61个国家和地区的代表队参赛,参赛选手达到405人。中国运动员李博、吕同、张之洋、宋华超经过4天的比赛进入4强,在最后的单淘汰赛中又分别战胜了荷兰、奥地利、捷克,取得了万智牌的世界最高荣誉。

万智牌起源于美国,是一种供2人以上同乐的集换式卡牌游戏。

中国羽毛球联赛本月开赛

本报讯 (记者孙喜保)11月30日,记者从中国羽毛球协会获悉,中国羽毛球俱乐部联赛将于12月16日至20日在广州正式开赛。

据悉本年度比赛的前八名将直接获得明

年全国羽毛球俱乐部超级联赛的参赛资格。根据目前球队的注册情况来看,今年的比赛共有14支俱乐部参加。据国家体育总局乒羽中心主任刘凤岩介绍,从明年开始,在推出超级联赛的同时,还将推出甲级和乙级比赛。

除此之外,为提高超级联赛的竞技水平,扩大联赛的推广范围,各俱乐部都可有条件地引进外援。“外援”须是世界羽联排名前8位的选手(不计中国运动员的排名)。

火箭赢球 篮网换帅

本报讯 北京时间11月30日,休斯敦火箭队在客场以100比91战胜雷霆队,终结了两连败。而在另外一个赛场,新泽西篮网队以87比106不敌湖人队,遭遇开局17连败,赛后主教练弗兰克也因此被球队解雇。

火箭队上场比赛负于马刺队,遭遇了本赛季以来的首个连败。本场比赛对

阵雷霆队,火箭队依靠篮板球优势击败对手,全场火箭队抢下46个篮板,而雷霆队仅有35个。

中国球员易建联所在的篮网队继续着糟糕的表现,本轮在以87比106负于湖人队后,遭遇开局17连败,平了NBA历史上最差开局纪录。赛后球队主教练弗兰克也因此被解雇,尽管这样,篮网队仍有可能将纪录延续下去,因为下场比赛他们将对阵强敌小牛队。(喜子)

2009国际围棋新锐对抗赛在杭州揭幕

中国队首战大胜日本

本报讯 (记者李元浩)11月30日,记者从中国棋院获悉,2009国际围棋新锐对抗赛在中国棋院杭州分院打响。主场作战的中国队虽然临阵换将,却依然凭借均衡的整体实力首战告捷,以7比1战胜日本队。

国际围棋新锐对抗赛是中国、日本、韩国和中国台北四队新锐棋手之间进行的围棋团体赛。每队8位棋手,采取单循环赛制。从2009年举行的首届比赛至今,比赛的冠军被韩国瓜分(其中韩国队5次,中国队4次)。

本届比赛,中国队一改以往由名将压阵

中国部分运动员抵达香港

11月30日,参加东亚运动会的中国部分运动员抵达香港。图为运动员走出机场。新华社记者 黄波强摄



世界杯欲防“上帝之手”

据新华社开普敦11月30日电 鉴于亨利手球助法国“窃取”南非世界杯门票之事,国际足联主席布拉特30日表示,2010年世界杯有可能特别针对球门附近的“冤假错案”增加场上裁判。

11月18日法国队以总比分2:1击败爱

兰队并获得南非世界杯参赛资格,但其中制胜的关键一球是亨利明显手球后助攻而成。此事在赛后引起了巨大的争议,并被同当年马拉多纳的“上帝之手”相提并论。布拉特在国际足联一次商业会议上就此发表了措辞严厉的讲话,认为这说明了场上主裁判需要

更多帮助。

国际足联执委会将于12月2日,即世界杯签抽两天前在开普敦召开紧急会议,讨论是否建议于南非世界杯时在赛场上双方球门后增设裁判。一旦执委会同意,该议案将于3月份提交至负责足球立法的国际董事会做出最后决议。

布拉特同时表示,国际足联将重新考虑世界杯预选赛的赛制,可能会取消目前的淘汰制。